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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz urzadzen i systeméw mechatronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.03
Wersja arkusza: X

E.03-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Cyfra 1 na rysunku oznaczono

A. kolo pasowe czynne.
B. kolo pasowe bierne.
C. napinacz.
D. ciggno.
Zadanie 2.
Cyfra 1 na rysunku oznaczono
A. kolo zgbate.
B. wal napedowy.
C. tarczg sprzegla.
D. koto zamachowe.
Zadanie 3.

Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do pomiaru

A. $rednicy drutu.
B. grubosci blach.
C. grubosci $cianek rur.
D. $rednicy podziatlowej gwintu.
Zadanie 4.
Ktory z podanych materiatow jest stosowany w konstrukcjach spawanych?
A. Stal wysokoweglowa.
B. Stal niskoweglowa.
C. Zeliwo szare.
D. Zeliwo biate.
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Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono proces

Snowp»

Zadanie 6.
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cigcia.
klejenia.
spawania.
malowania.

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat mechanicznej obrébki toczenia?

Zadanie 7.

Przedstawione narzedzie jest wykorzystywane podczas

oSnow>

L‘—n

Y

toczenia.
wiercenia.
frezowania.
gwintowania.
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Zadanie 8.
Na przedstawionym rysunku wykonawczym plytki montazowej jej grubos¢ oznaczono symbolem
A, X ” 80 -
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Zadanie 9.

Ktora technike laczenia materialéw nalezy zastosowac do potaczenia stali nierdzewnej i mosiadzu?

A. Lutowanie migkkie.
B. Lutowanie twarde.
C. Zgrzewanie.

D. Klejenie.
Zadanie 10.
W ktorej metodzie spawania stosuje si¢ gaz chemicznie aktywny?
A, TIG
B. MIG
C. SAW
D. MAG
Zadanie 11.

Ktory klucz umozliwia odkrgcanie i przykrecanie Sruby przedstawionej na rysunku?

A. Imbusowy.
B. Robertson.
C. Philips.

D. Torx.
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Zadanie 12.

Jaki klucz nalezy zastosowa¢ do montazu zaworu katowego, przedstawionego na rysunku?

A, Torx.

B. Ptlaski.

C. Oczkowy.
D. Nasadowy.

Zadanie 13.

Ktore z wymienionych elementow nalezy stosowac¢ w celu zapobiegania wyciekaniu ptynow?

A. Plytki.

B. Uszczelki.
C. Podktadki.
D. Zawleczki.

Zadanie 14.
Tle wynosi objetos¢ oleju dla cylindra sitownika o powierzchni roboczej 20,3 cm? i skoku 200 mm?

A. 4,06 cm’
B. 40,60 cm’
C. 406,00 cm®
D. 4060,00 cm®

Zadanie 15.

Jaka $rednice powinien mie¢ otwor wykonany pod nit o Srednicy 2 mm?

A, 1.9mm
B. 2,0 mm
C. 2,1 mm
D. 23mm
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Zadanie 16.

Po przykreceniu pokrywy przedstawionej na rysunku nalezy sprawdzic, czy istnieje luz pomigedzy pokrywa
a korpusem. W tym celu nalezy zastosowac

A. mikrometr.

B. szczelinomierz. O O

C. klucz nastawny.

D. klucz dynamometryczny. O O

Zadanie 17.
Cyfra 1 na rysunku oznaczono

thok.
korpus.
toczysko.

caw>

uszczelke.

Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny sitownika pneumatycznego

udarowego. Tl

A
B. mieszkowego.
C
D

ciggnacego jednostronnego dzialania.
pochajacego jednostronnego dzialania.

Zadanie 19.
Ktory zawor zapewnia przeplyw czynnika roboczego tylko w jednym kierunku?

Zwrotny.
Odcinajacy.
Przelotowy.
Rozdzielajacy.

cawp
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Zadanie 20.

Ktory rodzaj beztlokowego sitownika pneumatycznego przedstawiono na rysunku?

Membranowy.
Workowy.

Detkowy.
Muskut, ‘

Snowp»

Zadanie 21,

Przedstawiony element to

A. zlacze grzybkowe.

B. szybkoztaczka optyczna.

C. szybkoztgczka elektryczna.

D. szybkoztaczka pneumatyczna.
Zadanie 22,

Na ktorym rysunku przedstawiono prawidtowe utozenie przewodow hydraulicznych?
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Zadanie 23.
Jaki rodzaj wylacznika przedstawiono na rysunku? @ o @ 5
A. Silnikowy. e @ . . I
B. Krancowy. =
C. Nadpradowy. b
D. Roéznicowopradowy. B d0=003 - e
U, ~230/400V
MILET 2 B 7 LiN) é“‘m
W L B
MILYZ 4 B B LN @ @
Zadanie 24,
1
o 4
o —
___.--'
2 A\ 3

Na rysunku oznaczono kolejnymi cyframi elementy fotorezystora. Ktora z odpowiedzi zawiera poprawne
nazwy tych elementow?

A. 1 - okienko przezroczyste dla Swiatla, 2 — Swiattoczuta warstwa polprzewodnika, 3 — obudowa
hermetyczna, 4 — doprowadzenie.
B. 1 — obudowa hermetyczna, 2 — Swiatloczuta warstwa polprzewodnika, 3 — okienko
przezroczyste dla $wiatta, 4 — doprowadzenie.
C. 1 — doprowadzenie, 2 — swiatloczula warstwa potprzewodnika, 3 — okienko przezroczyste dla
Swiatla, 4 — obudowa hermetyczna.
D. 1 -—S$wiatloczuta warstwa potprzewodnika, 2 — okienko przezroczyste dla swiatta, 3 — obudowa
hermetyczna, 4 — doprowadzenie.
Zadanie 25.
Jaki rodzaj zaworu zaznaczono na schemacie prostokatem i literg A?
A. Dwudrogowy, jednopolozeniowy. [[f 1
B. Dwudrogowy, dwupotozeniowy. —
C. Trzydrogowy, jednopotozeniowy.
D. Trzydrogowy, dwupolozeniowy. = F
| "i_f'_fl? 1 Ao
rath t .':]-"\H =
AT A
g
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Zadanie 26.

Symbol graficzny ktérego elementu przedstawiono na rysunku?

A. Transila.

B. Tyrystora.
C. Tranzystora.
D. Transoptora.

Zadanie 27.
[zolacje niebieska stosuje si¢ dla przewodow
A,
B.

C.
D.

Zadanie 28.

fazowych.
ochronnych.
neutralnych.
sygnalowych.
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W warunkach normalnej pracy wylacznika roznicowopradowego wektorowa suma natgzen pradow

sinusoidalnych ptynacych w przewodach fazowych oraz neutralnym wynosi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.

0A
1A
2A
3A

Ile wynosi rezystancja $wiecgcej zarowki o napigciu znamionowym 230 V i mocy 100 W?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 30.

2,3Q
23 kQ
529 Q
460 Q

lle wynosi rezystancja zastepcza uktadu rezystoréw, przedstawionych na schemacie, jezeli Rj=R; =R;=10 Q,

Ry=5Q7?

caow»

35Q
20Q
15 Q
10 Q

R,
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Zadanie 31.

Na podstawie przedstawionej tabliczki znamionowej falownika okresl jego maksymalng czgstotliwosc

wyjsciowa.
A. 0 Hz El_RA EURA DRIVES ELECTRIC co.&

DRIV ES
B 50 Hz MODEL E1000-000752
C. 60 Hz INPUT 1PH AC 230V 50/60Hz
D. 650Hz 3PH  0~230V  0,75kW 4,5A
OUTRUT
0.00~650.0Hz

NI

Zadanie 32.
Ktory element tyrystora pelni funkcje sterujaca?
A.  Zrédto.
B. Anoda.
C. Katoda.
D. Bramka.
Zadanie 33.

Jaka funkcje w obwodach elektrycznych pelnia cewki?

A. Stanowig barierg optyczna.

B. Stanowig bariere elektryczna.

C. Gromadza energi¢ w polu elektrycznym.
D. Gromadza energi¢ w polu magnetycznym.

Zadanie 34.

Ktory z przedstawionych schematéw potaczenia uzwojenia wzbudzenia silnika pradu statego zrealizowany
jest bocznikowo?

o= = C; C
X
A2 Al
Al AZ A1 AZ Al
M
H F2 E1 D1
02-E1
D2
F1
E2 E2
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Zadanie 35.

Ktére z wymienionych narzedzi nalezy wykorzysta¢ w celu przygotowania przewodu LgY 0,75 mm’ do
montazu w listwie zaciskowe;j?

A. Klucz plaski.

B. Zaciskarke tulejek.

C. Zaciskarke konektorow,
D. Klucz dynamometryczny.

Zadanie 36.
A
7
. E§ X2 81 -
O 3 - }'k‘ﬁ( T1
TR1
<
e OPVA —I e wyjscie
1 ] &= napiecia
DC
RE
| 0O
GND

Na podstawie przedstawionego schematu zasilania okresl, ktory podzespdt nalezy zamontowa¢ w miejscu
oznaczonym literg A.

A. Zrédlo napiecia.

B. Mostek Graetza.

C. Wzmacniacz operacyjny.
D. Transformator szeregowy.

Zadanie 37.

Przed montazem podtynkowej instalacji zasilajacej urzadzenie mechatroniczne nie sprawdza sie

wagi zyt w przewodzie.
srednicy zyt przewodu.
ciaglosci zyl przewodu.

caw»

stanu izolacji przewodu.
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Zadanie 38.

Na plytce drukowanej w miejscach oznaczonych cyframi 1, 2, 3 nalezy zamontowac

A. 1-—diodg prostownicza, 2 — rezystor, 3 — kondensator elektrolityczny.
B. 1 -—diodg prostowniczg, 2 — kondensator elektrolityczny, 3 — rezystor.
C. 1 —kondensator elektrolityczny, 2 — diode prostownicza, 3 — rezystor.
D. 1 -—kondensator elektrolityczny, 2 — rezystor, 3 — diod¢ prostownicza.

Zadanie 39.

Ktory z wymienionych $rodkéow ochrony indywidualnej powinien bezwzglednie zastosowaé pracownik
podczas wymiany tranzystora CMOS?

A. Bawekiany fartuch ochronny,
B. Buty z izolowana podeszwa.
C. Opaske uziemiajaca.

D. Okulary ochronne.

Zadanie 40.
Na ktorym rysunku przedstawiono podlaczenie uktadu sieci TN-S?

transformator transformator

L1
L2
L3
N

e N 1 f i

| 1

| I

I |

| g

| & ‘L odbiornik

A. B

transformator
L1
L2 L1
L3 ——t L2
N L3
N
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